

ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
СОБРАНИЕ – ЭЛ КУРУЛТАЙ  
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН  
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10

ЈӨП

г. Горно-Алтайск

№ \_\_\_\_\_

Проект

**Об обращении Государственного Собрания – Эл Курултай  
Республики Алтай в Государственную Думу  
Федерального Собрания Российской Федерации,  
к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации  
Котякову А.О. по вопросу оказания мер социальной поддержки  
гражданам, относящимся к категории «дети войны»**

Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай  
**постановляет:**

1. Принять обращение Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Котякову А.О. по вопросу оказания мер социальной поддержки гражданам, относящимся к категории «дети войны».
2. Направить настоящее Постановление и указанное обращение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Котякову А.О., сенаторам Российской Федерации Гигель Т.А., Полетаеву В.В. и депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Птицыну Р.В.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Государственного Собрания –  
Эл Курултай Республики Алтай

**А.П. Кохоев**

Приложение  
к постановлению Государственного Собрания –  
Эл Курултай Республики Алтай  
«Об обращении Государственного Собрания – Эл Курултай  
Республики Алтай в Государственную Думу  
Федерального Собрания Российской Федерации,  
к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации  
Котякову А.О. по вопросу оказания мер социальной поддержки гражданам,  
относящимся к категории «дети войны»»

## **ОБРАЩЕНИЕ**

**Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай  
в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации,  
к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации  
Котякову А.О. по вопросу оказания мер социальной поддержки  
гражданам, относящимся к категории «дети войны»**

**Уважаемый Антон Олегович!**

С каждым годом все меньше остается в живых свидетелей Великой Отечественной войны. В разное время были законодательно определены такие категории граждан как ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, труженики тыла, супруги погибшего (умершего) участника Великой Отечественной войны, узники концлагерей, всем им, людям, одержавшим победу над режимом Третьего рейха, заслуженно оказываются меры социальной поддержки от государства. Остались забыты дети, чье детство пришлось на 1941 – 1945 годы, которые поневоле хлебнули горя полной чашей, может быть, слишком большой для маленького человека, только начинающего жить.

Война калечила не только взрослые судьбы, но и детские тоже, отнимая у них светлое и радостное детство.

С первых дней войны у детей было огромное желание хоть чем-нибудь помочь своим родителям приблизить победу над врагом. В тылу дети изо всех сил помогали взрослым во всех делах: участвовали в противовоздушной обороне – дежурили на крышах домов во время вражеских налетов, строили оборонительные укрепления, собирали черный и цветной металлом, лекарственные растения, участвовали в сборе вещей для Красной армии.

Работали в сельском хозяйстве, выращивали овощи для госпиталей. В школьных пошивочных мастерских пионеры шили для армии белье, гимнастерки. Девочки вязали теплые вещи для фронта: варежки, носки, шарфы, шили кисеты для табака. Ребята помогали раненым в госпиталях, писали под их диктовку письма родным, ставили для раненых спектакли, устраивали концерты, вызывая улыбку у измученных войной взрослых.

В оставшихся учебных заведениях обучение велось в две – три, а иногда и четыре смены. При этом дети вынуждены были сами запасать дрова для котельных. Учебников не было, а из-за нехватки бумаги писали на старых газетах между строчками.

Рано повзрослели эти дети, ведь война в сотни раз страшнее, если видеть ее детскими глазами. И никакое время не сможет вылечить раны от войны, тем более детские.

На сегодняшний день, самому младшему ребенку, родившемуся в годы войны, уже 77 лет и все эти годы «дети войны» ждут, что государство обратит внимание и на них, отметит их вклад в Великую Победу.

В ряде субъектов Российской Федерации принятые и действуют законы и иные нормативные правовые акты, устанавливающие понятие «дети войны» и меры социальной поддержки лицам, отнесенными к этой категории.

Однако на федеральном уровне понятие «дети войны» до настоящего времени законодательно не урегулировано.

Считаем, что настало время поддержать данную категорию лиц и унифицировать данное понятие на федеральном уровне, а также предоставляемые им меры социальной поддержки.



26 октября 2022 года

№ 51

**РЕШЕНИЕ**

**Об Обращении Государственного Собрания – Эл Курултай  
Республики Алтай в Государственную Думу Федерального Собрания  
Российской Федерации, к Министру труда и социальной защиты  
Российской Федерации Котякову А.О. по вопросу оказания мер  
социальной поддержки гражданам, относящимся к категории «дети  
войны»**

Рассмотрев проект постановления Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай «Об Обращении Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Котякову А.О. по вопросу оказания мер социальной поддержки гражданам, относящимся к категории «дети войны», Комитет решил:

Рекомендовать сессии Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай принять и направить данное постановление Государственного Собрания - Эл Курултай Республики Алтай и Обращение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Котякову А.О., сенаторам Российской Федерации Т.А. Гигель, В.В. Полетаеву и депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Птицыну Р.В.

Председатель Комитета

**А.Б. Казанцева**